

(一)俄共以黨性最强，過去曾經以控制猶太民族著名之A·P史蒂柯夫(Shitikov)一九五二年——五五年任猶太自治省省黨部第一書記)出任聯盟院主席，今後以議會名義加強對外統戰工作。

(二)一九七〇年蘇俄共調整二十三位大使，從各大使背景看，多數係俄共黨內宣傳幹部或擅長黨的組織工作者，可見蘇俄今後外交重點注重國際宣傳和對毛共外交鬥爭。

(四)各共和國黨政首長人事調整較多，如阿捷爾拜疆共和國有四名黨政人事更動，且其中有一名係該共和國黨中央之中委被開除。表示各共和國中困難重重。

論毛共的侵略性及其戰略部署

蔣柱一

前言

毛共今日最大的敵人不是「美帝」，也不是「蘇修」，更不是「各國反動派」，而是廿餘年來備受迫害的中國大陸七億人民。蔣總統曾經昭示：「大陸上的形勢，隨時可能在一夜之間發生驚天動地的變化」，其意在此。

毛共爲了對付其最大敵人，所以不斷製造外國「敵人」以緩和內部的反共怒潮；同時不斷擴充武力，美其名曰「備戰」，在「備戰」的要求之下，人民的生活備受剝削，以作武力擴充之需要；思想備受箝制，以遂毛匪教條之推行；行動備受管制，以利軍事獨裁之貫徹。其目的是：一方面爲了鎮壓大陸人民的揭竿起義，另一方面是爲了對付「美帝」與「蘇修」並進而推行「世界革命」。五十九年九月六日匪黨「九屆二中全會」所通過的匪偽憲法修正草案第十條曾明確規定「國家實行抓革命……促備戰的政策」，第五條中把「帝國主義、社會帝國主義及其走狗」肯定爲它的「敵人」，這種在「根本大法」中將「革命」、「備戰」與「三反」(反帝、反修、反反動)規定爲長期「國策」的荒謬舉動，充分顯示其對內長期鎮壓與對外長期擴張的陰謀。

毛匪的對外策略，簡而言之，乃是「暴力革命」與「和平鬥爭」的交互運用。由於民主國家既畏懼毛共的「暴力革命」，復迷惑於它的「和平共存五原

(五)土庫曼黨中央第一書記B·阿維索夫(係一九六一年，一九六六年俄共中央中委)因犯嚴重錯誤而被免職。這一事實證明，蘇俄在中亞細亞統治仍爲最弱之地區。

參考資料

一、播種Posse(一九七〇年)。二、蘇俄最高蘇維埃公報(一九七〇年一年)。三、西德慕尼黑自由電台。四、俄羅斯共和國政府公報。五、英文Bulletin。六、俄國年鑑(一九六六年)。七、Prominent Personalities in the U.S.S.R.。

(一)侵略的態勢

一九一九年列寧組成第三國際，接着發動「全歐革命」，企圖一方面保障「革命成果」，另一方面推動「世界革命」。毛共因襲列寧的國際策略，其藉對外侵略以緩和內部的危機與列寧的策略可謂異曲同工。同時在赤化世界的目標上亦完全一致，只是毛共的手段更爲陰險與猖狂而已。

欲知毛共的侵略性，必須從它的侵略態勢與侵略本質兩方面加以觀察，始能窺其全貌，因爲二者適爲表裏，或可稱爲一體的兩面。首先分析它的侵略態勢：

當毛共「文化大革命」時期，匪偽機關報如「人民日報」，「光明日報

「與「紅旗報」等曾一再著文宣稱：「毛澤東思想是世界無產階級革命的最高指標」，「全世界只有用槍桿子才能改造」（毛匪語）、「反帝反修赤化全球」，「世界革命重心已由莫斯科移至北京」及「以世界鄉村包圍世界城市」（林匪彪語）等狂妄言論。這些言論固然充分顯示毛共侵略世界的野心，但由於「文革」時期毛共內部陷於癱瘓狀態，故其對外叫囂，僅是虛張聲勢而已。

自「文革」以後，毛共在瘋狂「備戰」的口號之下，極力擴充軍備，其龐大的常備兵與數百萬民兵及生產兵團，遠超過國防的需要之上。尤其值得注意的是毛共積極推行「人民公社」制度，其目的在使全國人民都成為戰鬥員，因此它的口號是：①生產軍事化・②生活集體化・③行動戰鬥化，以期達到他們最近所標榜的「備戰」目標：「七億人民七億兵，萬里河山萬里營」。近年來毛共對外到處掀起武裝鬥爭，從事「革命輸出」，幾乎世界上凡是有戰亂的地方，莫不與毛共有關。其目的不僅僅是緩和內部危機而已。它深知道，目前論實力無法與美蘇抗衡，惟有對外製造戰亂，既有助於內部危機的緩和，復引起國際間之「重視」，進而提高其「聲勢」，如韓戰之後乃有美匪華沙會談，越戰之中，乃有巴黎和談，製造邊疆糾紛乃有匪俄黑河、伯力及北平等地的會談，因而形成美、蘇、匪三角關係，然後利用其「聲勢」，加強對其他共黨國家及中立國家乃至若干反共國家的統戰資本。總括而言，毛共侵略態勢的作用有三：①以暴力虛張聲勢，以掩飾內部危機並從容從事整頓。②以暴力恫嚇世界各國，尤其是民主國家，以增高其國際地位。③以暴力製造戰亂與不安，俾從事顛覆活動。

（二）侵略的本質

其次就其侵略本質加以分析，約有三大特徵：

（甲）剛柔并用的：毛共的侵略本質有剛性的一面，而且剛中有柔，更有柔性的一面，同時柔中有剛。毛匪自稱為「戰爭萬能論」者，主張「革命的中心任務和最高形式是武裝奪權，是戰爭解決問題」。以往毛匪在延安時代，曾設立「軍政學院」，特別注重克勞塞維茲約「戰爭窮極性理論」之研究，這對毛匪「戰爭無限論」的思想具有重大的影響。由此可以看出毛共策略剛性的一面。不過毛匪的無限戰爭論又主張利用有限戰爭達到無限戰爭的目的，

是為「剛中有柔」。在越戰中，毛共所支持的北越與越共無法在軍事上取勝，於是與美國進行巴黎和談，這更是「剛中有柔」的手段。至於純柔性策略，亦為毛共所擅長。毛共深知徒藉武裝鬥爭不能達到「世界革命」的目的，必須配合「意識形態」的侵略方式及其他柔性策略，始克有成。於是高擡「毛澤東思想」為毛共在思想與行動兩方面的最高指標。所謂「毛澤東思想」的主要內容不外乎「人民戰爭」，「無產階級專政」及「階級鬥爭」等教條藉以煽動人們的反叛性，刺激奪權慾以及驅使人們從事狂熱的鬥爭而已。目前由毛共所支配的泰、柬、寮、緬以及其他亞洲國家的共黨游擊隊，必須每日要唸毛匪語錄，由毛共「經援」下的尼泊爾築路工人也要讀毛匪語錄，可見毛共「意識形態侵略」之一斑。然而「意識形態」的策略，主要是鼓勵人們「造反」與「奪權」，故雖屬柔性策略，仍然柔中有剛。

（乙）永無止境的：依照列寧「世界革命」的理論，社會主義不可能在一個國家之內建立而長久維持，必須促使其他的國家社會主義革命勝利，始能共同連結一起，進而使整個世界存在於社會主義的體系之下，方有保障。但仍不能說永保無虞，因為在社會主義的國家中仍然有資本主義的殘餘勢力存在，或雖已消失而又復辟，故必須不斷的鬥爭，這是俄共「永久革命」的理論基礎。毛共因襲上述理論，再加上毛匪個人的狂妄思想，此項理論變得更具狂暴性。毛匪對馬克斯主義的辯證法會作下列的分析：「對立統一規律是宇宙的根本規律，這個規律，不論在自然界，人類社會或人們的思想中，都普遍存在的。矛盾的對立面又統一又鬥爭，由此推動事物的運動和變化……對於任何一個具體的事物來說，對立的統一是有條件的、暫時的、過渡的，因而是相對的，對立的鬥爭則是絕對的。」基於這種看法，毛匪認為即使在無產階級專政的情況下，仍然存在兩種對立階級，與兩種不同的政治路線鬥爭。故他主張：「對無產階級走資本主義路線的當權派，革命羣衆應該起來造反奪權」，這是馬列主義亦有所未逮之處。由以上的分析可知，毛共決不會以侵佔一個國家或一個地區而感到滿足，其目標是赤化全世界。即使全世界置於其統治之下，血腥殘酷的鬥爭也不會有終止之一日。

（丙）窮凶極惡的：歷史上任何一個暴君，對於被統治的人民，充其量只不過是「順之者生逆之者亡」，可是在毛共統治之下的人們，逆之者固然死，但死也不能隨心所欲，順之者雖得生，但生不如死。因為毛共對人民既要

以「毛澤東思想」奴化人民的思想，又要以奴工制度榨取他們的勞力，更要防止他們的反共反毛的意識與行爲，故把大陸各種行業的人民置於人民公社的組織中，並施以各類型式的整肅與鬥爭。觀乎廿年來，毛共在大陸對人民的殘酷迫害與統治，就可以看出對待其他國家的人民之統治方式。目前越共、寮共及柬共等武裝鬥爭伎倆之殘暴，與毛共出於一轍。他們都是由毛共一手訓練出來的「間接侵略」之支部，一如俄共當年侵略中國者然。

按毛共對內與對外的殘暴政策，是基於毛匪的殘暴思想，而且其殘暴的程度不僅不會緩和反而日益加劇。在毛共的看法，政策愈殘暴，思想愈獨裁，手段愈毒辣，則愈符合馬列主義的正統，且愈能對民主國家發生懾服作用，同時更能促使姑息主義的抬頭與蔓延。

二 毛共對世界侵略的戰略部署

由以上毛共侵略性之分析，不難看出毛共對全世界侵略的戰略部署之輪廓。由於毛共的一切措施是爲了配合戰爭，一切政策與方針都是爲了配合戰略運用，故其戰略即是政略，政略也是戰略。茲將其戰略部署析述如次：

(一) 北守南攻：毛共爲了免除兩面作戰的困境，在北方與蘇俄關係暫「修好」，如五十九年十一月廿二日毛共四年來首次宣佈任命劉匪新權爲駐俄「大使」，並宣佈與蘇俄簽訂一項貿易協定，以上都是毛共與蘇俄暫時妥協，爲的是減輕北部壓力，俾以全力向南打開出路。在中南半島，毛共近年來的收獲有三：○毛共以「正反合」的法則作戰略式的運用，即以越南戰場爲「正」，激起美國內部反戰運動爲「反」，進行巴黎和談爲「合」，使美國陷入困境，不得不撤出越南。○毛共因地理之便，直接支援中南半島各國共黨組織從事武裝鬥爭，除了增強對越、寮、泰及柬等國共黨的控制力外，並逐漸排除蘇俄在該地區的影響力。○成立「亞洲反美統一戰線」，直接提高毛共在亞洲地區的「聲勢」，並間接抵制蘇俄所倡導的「亞洲集體安全體系」。雖然匪俄最近成立所謂「中南半島聯合陣線」，但雙方各有其圖謀，乃是同床異夢。

在印度毛共正積極支持印共奪權，在巴基斯坦除以「克什米爾問題」對巴表示「友好」外，同時給予經援以獲取巴人信任。尤有進者，毛共在巴國正協助大批顛覆份子隨時準備侵入印度而伺機挑起印巴戰爭。此外，毛共在

印度的顛覆工作亦在積極進行中。五十九年九月在印度阿利加出版的「印度共黨人」季刊指出：由受北平控制的親毛份子建立後方基地後，已對印度北部採取包圍的形勢，那些親毛派的印共極端份子，他們仿效毛匪思想，並已成立一個名爲「全印共黨革命協調委員會」，該會以毛匪思想爲信條，並依照毛共模式組織「人民戰爭」部隊。由以上所述，可知毛共對印巴顛覆甚亟，然而這僅是毛共向南進攻策略之一部份。

(二) 還柔近剛：毛共對鄰近的東南亞各國都是採取武裝鬥爭的方式，蓋易於直接訓練武裝幹部，並便於提供各種軍事補給。至於對遙遠地區如拉丁美洲、東歐、非洲及中東等地，除了輸送大量毛匪語錄外，並展開外交經援等項活動以資配合，一俟時機成熟，武裝鬥爭亦隨之而起。至於北美地區，毛共尤爲重視，去（五九）年八月間，匪「東風號」輪船，在北美地區大量散發毛匪語錄。最近加匪建交，乃是毛共柔性戰略的成功，爲毛共在北美地區從事顛覆活動，提供了最佳基地。正在醞釀中的所謂「魁北克人民共和國」在毛共的支援下一旦成功，對美國的威脅，較諸古巴尤甚。

(三) 東西策應：毛共爲了策應中南半島的武裝鬥爭，在中東、北非及東歐等地區亦積極擴展「革命輸出」的據點，去年秋毛共對巴勒斯坦游擊隊的支援，顯然的可以看出毛共在該地區的野心。近年來毛共援助東非坦尚尼亞與尚比亞修築鐵路，除了想在非洲鞏固滲透與顛覆的據點外，尚有其重要的陰謀：即向東抵制蘇俄在印度洋的擴張，向北以大國經援的姿態企圖對中東、北非及東南歐諸國增強政治「聲勢」，從而在地中海與蘇俄一爭雄長，再進而與中南半島，與印巴等地區相互呼應，而形成對蘇俄的反包圍線，故義大利承認毛共對毛共而言，它在南歐以及地中海北岸已取得了重要據點，今後毛共在羅馬遠較在巴黎更能實行其東西策應的謀略。

(四) 內應外合：此項戰略是毛共應用於向各國奪權的通則，尤適用於向大國的顛覆活動。目前毛共在美國境內煽動反戰運動，助長姑息主義並滲透美國各政府機關、各級學校，尤其是對黑人叛亂的煽動，更是不遺餘力的左傾勢力所掌握，毛共份子當可長驅直入，并可隨時對美國左派當權者施以壓力，促使與蘇俄直接衝突，這將意味着世界悲劇的開端，屆時不是蘇俄對匪妥協，便是美國在毛共劫持下與蘇俄作核子火併，這原是毛共蓄謀已久